



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 164 (24904) 4 октября 2008 года суббота

www.orel.ru orp@rekom.ru

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Учителями славится Россия



3 октября в администрации области состоялось торжественное собрание, посвященное предстоящему профессиональному празднику педагогов — Дню учителя. В Круглом зале областной администрации собрались учителя — обладатели президентского и губернаторского грантов в рамках национального проекта «Образование», руководители образовательных учреждений всех уровней, представители педагогической общественности, молодежных организаций, ветераны сферы образования.

К участникам собрания обратился губернатор Орловской области Е.С. Строев, сказав много теплых слов в адрес людей самой уважаемой профессии:

— Рад приветствовать вас накануне самого благородного праздника — Дня учителя. Профессия учителя — особенная. Она позволяет воспитывать детей, передавать жизненный опыт и знания будущим поколениям. На нашей орловской земле мы сумели сохранить уважение к русскому языку, бессмертной русской литературе, славы истории своего Отечества. И в этом огромная заслуга тех, кто работает в школе.

С Днем учителя более 19 тысяч орловских педагогов поздравил руководитель департамента социальной политики области В.В. Поляков. На собрании выступили учитель истории Верховской средней школы № 2 С.В. Цыбин, учитель русского языка и литературы Хотынецкой средней школы С.В. Чибисова, педагог дополнительного образования Дворца пионеров и школьников им. Ю.А. Гагарина Т.Г. Краснова, учитель биологии средней школы № 2 г. Ливны Е.В. Набатова, психолог мценского центра психолого-медицинского социального сопровождения О.А. Цыганова, ректор ОГУ —

главной кузницы педагогических кадров области — Ф.С. Авдеев. Выступавшие говорили о большом внимании и поддержке сферы образования органами государственной власти. На территории области строятся новые современные школы, сохраняется сеть малокомплектных сельских школ, повышается уровень материально-технической оснащенности образовательных учреждений. В ходе реализации национального проекта в этой отрасли стоит задача дать каждому орловскому ребенку доступное, качественное образование, повысить оплату труда педагогов и ответственность за его результат. Но какие бы технические новинки ни входили в школьную жизнь, ничто не сможет заменить учительской мудрости, доброты и терпения.

Начальник управления общего и профессионального образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области В.В. Агибалов

назвал имена 88 педагогов, получивших в этом году президентский и губернаторский гранты. Среди них большая группа учителей истории и обществознания. Именно они в большой степени воспитывают у молодого поколения гражданскую позицию, чувство гордости за свою страну и ее великий народ. Орловские учителя воспринимают конкурсы среди педагогических работников как постепенное восстановление престижа учительской профессии, как стимул для дальнейшего совершенствования педагогического мастерства.

В ходе торжественного мероприятия руководителем 19 образовательных учреждений области были вручены ключи от новых школьных автобусов, которые в светлый, солнечный, по-летнему теплый день отправились с центральной площади Орла в разные уголки Орловщины.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА. Фото Андрея САСИНА.

Материалы, посвященные празднику, читайте на 3-й стр.

ДАТЫ

Неиссякаемая «Чаша знаний» будущих врачей Орловщины



Вчера состоялось торжественное мероприятие, посвященное 10-летию медицинского института Орловского государственного университета.

Рядом с главным входом в институт прошла праздничная церемония открытия памятного знака — фонтана «Чаша знаний». Из чаши, расположенной на высокой гранитной колонне, бьет неиссякаемый поток воды — символ неиссякаемых знаний человечества. В церемонии участвовал директор фармацевтического научно-производственного предприятия «Ретиноиды» Владимир Иванович Ноздрин, урженец Орловщины, который и финансировал установку памятного знака.

Продолжился праздник в актовом зале института. Лучшим преподавателям были вручены грамоты за многолетний плодотворный труд. На 18 кафедрах института трудятся 153 преподавателя, из них 28 докторов наук. А в целом ученые степени в институ-

те имеют 80 процентов преподавателей. — У нас прекрасный высокопрофессиональный коллектив, — говорит директор института Юрий Викторович Золотарев, — поэтому наши студенты добиваются хороших результатов. Они участвуют почти во всех всероссийских научных олимпиадах, первенствах, соревнованиях и получают призовые места. Поздравляю всех преподавателей и студентов с нашим общим юбилеем!

После торжественных церемоний состоялся праздничный концерт, состоявший из лучших номеров художественной самодеятельности, которые своими силами подготовили студенты института, будущие врачи.

Ирина ПОЧИТАЛИНА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Поздравления

Уважаемые работники образования! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

Все мы когда-то были учениками, у каждого из нас есть свои учителя, которые научили нас не только читать и писать, но и понимать жизнь.

Орловщина по праву гордится своими педагогами. Сегодня в школах области трудятся более 19 тысяч педагогических работников. Почти половина из них имеет высшую квалификационную категорию, каждый десятый — заслуженный учитель России, отличник образования. За три года реализации национального проекта «Образование» 174 орловских педагога награждены грантом Президента России, 70 учителей — грантом губернатора области.

День учителя как свой профессиональный праздник отмечают преподаватели вузов, училищ и техникумов, педагоги дополнительного образования, интернатных учреждений, воспитатели детских садов, пионервожатые, руководители молодежных и детских организаций.

Поддержка всей системы образования является для нас одним из главных приоритетов. В начале учебного года на областном августовском совещании мы определили главные направления дальнейшей модернизации образования, цель которой — существенное улучшение качества подготовки детей, повышение уровня жизни учителей, повышение ответственности и вклада образования в формирование инновационного потенциала региона и страны в целом.

Дорогие учителя, ваш труд является тем фундаментом, на котором строится возрождение России, патриотическое воспитание юных граждан. Мы признательны вам за переданные знания, за щедрый педагогический и человеческий дар.

Еще раз примите поздравления с праздником. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть сбудутся все ваши планы и надежды, пусть молодое поколение растет достойным своих Учителей.

Е.С. СТРОЕВ. Губернатор области.

Дорогие наши учителя!

Примите самые искренние и добрые поздравления в день вашего профессионального праздника.

Немало праздничных дней можно найти в календаре, но День учителя навсегда останется самым трогательным и волнующим. Каждый из нас мысленно не раз возвращается в школьные годы, с особой теплотой и любовью, уважением и благодарностью помнит о своем первом учителе, любимом учителе.

Испокон веков ваша профессия была самой уважаемой и почитаемой. К учителю шли за помощью, советом. И сегодня на ваших плечах лежит ответственная задача — воспитание и образование подрастающего поколения. От того, каким станет это поколение, зависит будущее не только Орловщины, но и всей России.

Дорогие учителя, воспитатели, все работники и ветераны системы народного образования! Спасибо вам за выдержку и терпение, за стремление «сеять разумное, доброе, вечное», за преданность своей профессии, нравственному долгу.

Желаем вам здоровья, сил, оптимизма, человеческого тепла и участия, добра и счастья.

Орловский областной Совет народных депутатов.

ПОДПИСКА-2009

Дорогие читатели!

ПОДПИСКА НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» —

САМЫЙ УДОБНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕДНЕВНУЮ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ПРОИСХОДЯЩИХ СОБЫТИЯХ, САМУЮ ПОЛНУЮ ТВ-ПРОГРАММУ НА НЕДЕЛЮ И МНОГООЕ ДРУГОЕ.



ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ:

в киосках «Орелроспечати», для читателей г. Мценска в киосках «Орловской печати» — **218 рублей**; в областной детской и медицинской библиотеках — **206 рублей**; в почтовых отделениях области — **369 рублей 18 копеек.**

СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

«ПРИЕХАЛИ...»

Почему муниципальный пассажирский транспорт все реже появляется на наших дорогах, зато появилось огромное и плохо контролируемое количество частных перевозчиков? Об этом вы узнаете из материала Н. Солопенко.

2-я стр.



5 октября отмечают профессиональный праздник сотрудники уголовного розыска. О славных страницах истории этого важнейшего подразделения МВД, о тех, кто работает в угрозыске сегодня.

5-я стр.

Необычным спектаклем вчера открылся сезон в театре «Свободное пространство». Спектакль «Кураж» по пьесе Б. Брехта «Мамаша Кураж и ее дети» режиссера Бориса Цейтлина вызвал у зрителя противоречивые чувства...

КУРАЖ «СВОБОДНОГО ПРОСТРАНСТВА»

8-я стр.

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +17°C, дождь.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОРЁЛ ПРИНИМАЕТ ГЕРАЛЬДИСТОВ

Вчера в круглом зале областной администрации состоялось пленарное заседание XXII Международного слета геральдистов.

В Орле прибыли члены Геральдического совета при Президенте РФ во главе с заместителем председателя совета, главным советником департамента по обеспечению деятельности консультативных органов Управления Президента РФ по кадровым вопросам и государственным наградам А.Г. Цветковым.

В слете геральдистов также приняли участие представители Союза геральдистов России, геральдических сообществ стран ближнего зарубежья, члены Геральдической комиссии Орловской области, главы муниципальных образований, представители вузов, музеев, библиотек.

Открыл заседание губернатор Орловской области Е.С. Строев. А.Г. Цветков вручил свидетельства о регистрации гербов и флагов Орловской области и Колпнянского района в государствен-

ном геральдическом регистре РФ губернатору области Е.С. Строеву и главе администрации Колпнянского района В.А. Грозову.

На пленарном заседании были представлены доклады председателей региональных геральдических служб. Они рассказали об истории создания гербов и флагов, о развитии символики своих регионов.

Сегодня участники слета побывают с экскурсией в государственном мемориальном и природном музее-заповеднике И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново», а во второй половине дня отправятся в Болхов, где посетят выставку в краеведческом музее. Завтра в фойе зала ОРАГС состоится встреча коллекционеров-геральдистов.

ПРОВЕРКИ МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

Массовое отравления молочными продуктами в Китае сейчас в центре внимания широкой общественности.

В связи с распоряжением главного государственного санитарного врача



России начались внеплановые проверки торговых компаний. Орловский Роспотребнадзор получил список запрещенных к реализации продуктов на восьми листах. Сейчас главная задача врачей — выявить, есть ли в торговой сети запрещенные продукты. Как сообщил эксперт отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Орловской области Андрей Жидов, по официальным данным, такие продукты в регион не поступали, но есть информация, что они могли быть завезены нелегально. В течение недели планируется проверить все крупные торговые предприятия и базы. А населению надо избегать несанкционированных торговых точек и проверять маркировку продуктов.

РИСУЕМ МАРКУ

Новой формой сотрудничества с образовательными учреждениями явилась выставка детских работ в средней школе № 29, организованная Управлением Федеральной почтовой связи Орловской области.

На выставке представлены рисунки школьников, принявших участие в конкурсах «Рисуем марку» и «Почта в кругу семьи». В адрес оргкомитета по итогам конкурсов поступило около 900 работ, часть из которых размещена на выставке в центральном почтамте. И теперь еще



около сорока работ вывешены на специальных стендах в школе № 29.

На открытии выставки дети с интересом рассматривали рисунки своих сверстников, обсуждали понравившиеся работы.

СПОРТИВНАЯ АФИША

В эти выходные в г. Орле пройдет ряд спортивных мероприятий, на которые их организаторы приглашают жителей Орла и области в качестве болельщиков.

4 октября, в субботу, на озере Светлая жизнь стартует открытое первенство Орловской области по парусному спорту. Начало соревнований — в 13.00. Закрытие турнира — в воскресенье в 17.00.

Отмечающая свою первую годовщину ледовая арена (Наугорское шоссе, 82) приглашает любителей хоккея на заключительный тур финального этапа турнира, приуроченного к открытию комплекса. Все игры пройдут в субботу 4 октября. Начало матчей — в 7.45, 9.30, 11.15.

А вот открытые чемпионат и первенство Орловской области по спортивному ориентированию зрители смогут наблю-



дать уже в Мценске. Первые старты пройдут в субботу с 14.00 до 17.00 в Курдомовском лесу. Закончат соревнования высяняя, кто сильнее, в воскресенье 5 октября с 10.00 до 13.00 в Мценском центральном парке культуры и отдыха.

4 октября, в субботу, в г. Орле в парке Победы с 11.00 до 14.00 зрители смогут посмотреть чемпионат и первенство Орловской области по легкоатлетическому кроссу — тринадцатые традиционные соревнования по бегу «Орловские версты».

Информгентство «Орловской правды».